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SCADENZA MUD – SCELTA DEL GESTORE PER CHI PRODUCE RIFIUTI “ex-
assimilati” - TARI 

 
 

MUD 

Si informano i produttori di rifiuti speciali tenuti alla Denuncia Rifiuti annuale (MUD) che la 
scadenza di quest’anno sarà il 16 giugno (e non il 30 aprile) in quanto le nuove modalità attuative, 
che differiscono leggermente dall’anno precedente, sono state pubblicate in G.U. a metà febbraio, e 
la norma prevede un tempo minimo di 120 giorni per consentire di prenderne atto. 

RIFIUTI ex-ASSIMILATI - TARI 

È stata spostata al 31 maggio 2021 la data entro cui le utenze non domestiche (ad esempio uffici, 
negozi, ristoranti, attività artigianali compresi gli autoriparatori) possono optare per affidare a privati 
il servizio di raccolta dei rifiuti “non speciali” ed essere così esentati dal pagamento della TARI. 

L’opzione deriva dal D. Lgs. 116/2020 che ha sostituito l’articolo 238 comma 10 del Testo Unico 
Ambiente, ed è stata prorogata dal recente “decreto sostegni” (art. 30). 

Per esercitare questa opzione l’azienda deve comunicare al comune (o al gestore dei rifiuti 
urbani): 

- Contratto con un servizio privato di raccolta e recupero di durata non inferiore a 5 anni; 

- Stima del quantitativo dei rifiuti prodotti distinti per codice EER, sulla base del consuntivo 
dell’anno precedente. 

Anche prima della scadenza dei 5 anni l’impresa può comunque tornare indietro e rientrare nella 
gestione comunale.  

Entro il 30 giugno 2021 i Comuni dovranno approvare le tariffe e regolamenti TARI o la tariffa 
corrispettiva. 

L’opzione non riguarda gli stabilimenti industriali in quanto per essi non è più prevista 
l’assimilazione ai rifiuti urbani. 

A disposizione per ogni chiarimento 

Cordiali saluti. 

 

Vignola, 30 marzo 2021  

 

        Dott. M. Mattioli 


